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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos trinta (30) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (09:00) reuniram-se em 
sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos 
Farias, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira 
da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado 
e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares 
Silva que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a sessão ordinária. 
Logo após pediu a Deus que os conduzam e os iluminem nos resultados de seus trabalhos.  Em seguida a Sra. Presidenta 
fez uma oração inicial, na sequência autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa, Assistente de Plenário, para fazer a leitura da 
Ata da sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. Na sequência, a Sra. Presidenta 
submeteu a Ata a apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leituras de alguns expedientes encaminhado à 
Câmara Municipal. Foi lido o ofício da vereadora Katyane Leite, comunicando a não participação na sessão de forma 
formal e solicitando providências para participação da sessão de forma online. Foi lido ofício nº 097/2021 da Secretaria 
da Juventude. Assunto: encaminhamento do edital nº 1/2021 que trata sobre o festival de música juvenil de Pedreiras. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta franqueou a palavras  aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo 
nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem 
do Dia, franqueando em seguida a palavra à Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições.  Foram lidos, 
respectivamente, o Projeto de Lei nº 003/2021 que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração e Execução da Lei 
Orçamentária do Município de Pedreiras para o exercício de 2022 e dá outras providências; a Proposta de Emenda 
Modificativa nº 004/2021 das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras ao Projeto de Lei nº 003; 
Parecer de nº 002/2021 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação da Câmara Municipal de Pedreiras; Parecer 
nº 015/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Logo após a Sra. Presidenta submeteu 
respectivamente: os Pareceres nº 002 e 015/2021; a Proposta de Emenda Modificativa de nº 004/2021 e o Projeto de 
Lei de nº 003/2021 à apreciação e votação. Em seguida declarou-os, aprovados. Foram lidos, respectivamente os 
Projetos de Decretos Legislativos nº 006 e 013/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o título de 
cidadão pedreirense ao Sr. Antonio Milton Pinheiro, e cidadã pedreirense, a Sra. Valdenira Nogueira Santos; Pareceres 
nº 015 e 017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2021 de autoria 
do vereador Emanuel Nascimento, que concede o título de cidadão Pedreirense ao Sr. Jorge Henrique Nobre Atta; 
Parecer nº 018/2021 d da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu 
respectivamente, os Pareceres e os Projeto de Decretos a apreciação e votação. Logo após, declarou-os, aprovados. Foi 
lido o Projeto de Lei de nº 009/2021 de autoria do Poder Executivo do Município de Pedreiras e dá outras providências. 
Na sequência a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Lei para as Comissões Permanentes da Câmara Municipal, e na 
oportunidade informou que enviará cópias do Projeto de Lei aos demais vereadores. Foram lidos os Projetos de 
Decretos Legislativos nº 004, 015/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite que concede títulos de cidadãos 
pedreirenses aos Srs. Joildo Doris dos Santos; Nilton Lopes Viana; Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2021 de autoria 
da Mesa Diretora que concede títulos de cidadãos pedreirenses ao Sr. Edvaldo Sousa dos Santos. Logo após, a Sra. 
Presidenta encaminhou os Projetos de Decretos para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidos os 
Requerimentos nº 009 e 010/2021 de autoria do vereador Gard Furtado e vereadora Anarjara Quineiro solicitando a 
Sra. Prefeita Municipal para que seja efetuado o empiçarramento do Povoado Maribondo e da Rua Nova no Povoado 
Pacas. Posteriormente a Sra. Presidente submeteu respectivamente, os requerimentos à apreciação e votação. Em 
seguida declarou-os, aprovados.  Foram lidas as indicações de nº 311/2021 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma rampa com corrimão na Igreja de São João 
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Batista no Povoado Marianópolis; Indicações nº 312 e 313/2021 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo à 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a criação do Instituto de Pesquisa, Cadastro e Fortalecimento do Índice de 
desenvolvimento Humano, e a proceder com a Criação de um núcleo de proteção escolar com equipes 
multidisciplinares que farão atendimento domiciliar aos pais e alunos e atendimentos na escola aos alunos e 
profissionais da educação, esta equipe é composta por psicopedagogo, psicólogo e assistente social; Indicações nº 318 e 
319/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder junto aos órgãos ou 
secretarias competentes que venha disponibilizar cursos profissionalizantes para atender as necessidades dos mercados 
de trabalho na área do turismo para adulto em geral, jovens e mulheres e a proceder junto aos órgãos competentes 
com melhorias na organização e estruturação dos pontos turísticos de Pedreiras, além da elaboração de um guia 
turísticos em formato de folders a serem distribuídos na rede hoteleira e pontos estratégicos da cidade para divulgação. 
Indicação nº 320/2021 de autoria da Mesa Diretora e do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a camada asfáltica na Rua Beira Rio que liga o campo da Boiada ao Bairro do Diogo e todas as 
travessas adjacentes. Indicação nº 321/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com o calçamento da Rua Joaquim Feitosa no Bairro do Mutirão. Indicação nº 322/2021 de autoria 
do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica na Rua São 
Benedito, Rua São Miguel, Trav. São Benedito no Conjunto São Francisco, bairro São Francisco. Logo após a Sra. 
Presidente submeteu respectivamente, as indicações à apreciação; Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que já 
existe uma indicação para a Rua da Mangueira. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou que as Ruas Beira Rio e 
Rua da Mangueira, são ruas distintas. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu as indicações a votação. Em seguida 
declarou-as, aprovadas. Foram lidas as Moções de Aplausos nº 020/2021 de autoria do vereador Emanuel Nascimento 
ao senhor Jorge Henrique Nobre Atta, pela passagem do seu aniversário que ocorre no dia 05 de abril de 2021. E a de nº 
021/2021 de autoria da Mesa Diretora ao Colégio São Francisco por ceder seu espaço físico para a realização da live 
“São João da Princesa”. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu as Moções à apreciação e votação. Em seguida declarou, 
aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesar nº 040/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite pelo falecimento do 
senhor Joceli Alves Queiroz; e a de nº 041/2021 de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento do senhor José de 
Ribamar da Silva. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu as Moções,  à apreciação e votação. Em seguida declarou, 
aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para 
as proposições verbais.  Pela ordem a vereadora Katyane Leite solicitou a Sra. Prefeita Municipal para proceder com a 
construção de uma praça recreativa e cultural na Rua São Silvestre, bairro Matadouro. Pela ordem o vereador Neguim 
Silva solicitou ao Poder Executivo a construção de três (03) quebra-molas na Rua Enoque Vieira, mais precisamente na 
estrada que liga Nova Pedreiras ao Cento do Julião. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder 
Executivo a construção de redutores de velocidade e ou quebra-molas na Rua 08, Bairro Mutirão. Pela ordem a 
vereadora Valdete Cruz solicitou ao Poder Executivo a construção de um quebra-mola na Rua da Praça, próximo a 
residência do Sr. Narciso. Posteriormente a Sra. Presidenta submeteu respectivamente as proposições verbais à 
apreciação e votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal a Sra. 
Presidente encerrou a Ordem do Dia, passando para o grande expediente.  Pela ordem dos escritos a vereadora Katyane 
Leite agradeceu a Deus e as manifestações de apoio e carinho dos amigos e colegas edis pelas felicitações na data de 
seu aniversário. Manifestou a sua insatisfação quanto às transmissões das sessões ordinárias da Câmara Municipal de 
Pedreiras e à empresa que presta serviço à Câmara. Municipal. Com relação às transmissões, informou que antes eram 
feitas pelo canal do facebook e hoje está sendo feita pelo canal do youtube; Frisando que não tem nada contra a 
transmissão por essa forma de canal; No entanto, deveria existir uma comunicação prévia da Câmara Municipal para a 
população de Pedreiras. E em relação à empresa, falou que é sobre a forma de como a empresa vem trabalhando, 
explicando que se for procurar o histórico das sessões na página do facebook não irão encontrar o trabalho da 
vereadora Katyane Leite, e se encontrar, irão encontrar muito pouco. Por fim, deixou claro a todos os munícipes que a 
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Câmara Municipal recebe um repasse financeiro do Poder Executivo para manter o Poder Legislativo funcionando, 
então o presidente da Câmara tem a obrigação de administrar bem, o recurso e os demais vereadores tem a obrigação 
de fiscalizar o que esta sendo feito com esses recursos. Concluiu dizendo que todos os vereadores foram eleitos 
democraticamente e por isso, tem legitimidade para representar a sociedade de Pedreiras. Parabenizou a todos os 
caminhoneiros e pescadores pela comemoração de seus dias; finalizando deixou uma reflexão bíblica, em 1 Pedro, 1:2, 
no qual diz: “Portanto, livrem-se de toda maldade e de todo o engano, hipocrisia, inveja e de toda espécie de 
maledicência humana”. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos 
o vereador Enderson Portela usou a Tribuna para relembrar a indicação sobre o asfaltamento da Rua José Teixeira, no 
bairro Nova Pedreiras, pedindo a Sra. Prefeita Municipal que possa olhar com carinho para aquela localidade, e que com 
essa demanda de asfalto que está vindo, possa mandar um pouco para a Rua José Teixeira para melhorar as condições 
de circulação da população; Para finalizar lembrou a Sra. Presidente da possibilidade de adquirir uma motocicleta para a 
Câmara para entrega de documentos pelo funcionário. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a 
palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva usou a Tribuna para parabenizar o Governo Municipal pelas 
lives, que foi uma forma de valorizar as quadrilhas no mês de junho. Parabenizou os artistas que ali se apresentaram; ao 
festejo de São Pedro, pela organização; a infraestrutura, pelo belíssimo trabalho na rampa; ao grupo LGBTQIA+ pelo seu 
dia, 28 de junho. Falou de sua felicidade por ver em grupos que tem um deputado se solidarizou com o problema da 
CAEMA, levando o problema até o Governo do Estado, na pessoa do Sr. Flávio Dino, procurando recurso para melhoria 
da CAEMA na cidade de Pedreiras. Falou sobre o problema da falta de médico no posto do INSS em Pedreiras. 
Parabenizou os vereadores pelos projetos e indicações e por estar completando seis meses de mandato; a senhora 
Presidenta pela condução dos trabalhos; a vereadora Katyane Leite se solidarizou na questão de sua saúde e 
parabenizou pela passagem do seu aniversário. Enfim, agradeceu o respeito e a admiração  das pessoas que lhes 
acompanham nas redes sociais e aos amigos que estão empenhados na luta em prol do povo.  Pela ordem dos inscritos 
o vereador Gard Furtado usou a Tribuna para falar dos seis meses da administração da Prefeita Vanessa Maia e de sua 
felicidade por Pedreiras está recebendo uma ambulância UTI. Frisando que é a primeira vez na historia de cento e um 
ano que é disponibilizado uma ambulância UTI para Pedreiras. Enfatizando que sua felicidade se dá por saber que o 
mandato de Vanessa Maia vem transformando Pedreiras em um canteiro de obras. E para finalizar entregou um convite 
do ex-prefeito Paulo Maratá, a todos os vereadores para a 31 ª vaquejada do Parque Maratá, explicando em seguida 
que a vaquejada não será aberta ao público em geral, será aberto aos vaqueiros e aos convidados. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Totinho Sampaio retirou a palavra. Dando continuidade a Sra. Presidenta encerrou o Grande 
Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Pela ordem Valdete Cruz falou sobre as festas juninas, 
parabenizando a gestão pelo modelo como foi feita a festa que é tradicional em Pedreiras. Falou sobre o festejo de São 
Pedro, agradecendo o apoio da gestão Vanessa Maia em fazer a limpeza e o asfaltamento da rampa; agradeceu também 
ao empenho dos pescadores na pessoa do Sr. Sebasto; ao santuário São Benedito, na pessoa do Padre José Geraldo e da 
Sra. Raimunda Gama. Parabenizou os caminhoneiros pela comemoração do seu dia, pedindo a Deus em oração que os 
abençoe e que possa defendê-los de todos os males. Agradeceu a Prefeita Vanessa Maia por saber que vai ser atendido 
o seu pedido para asfaltamento da Rua Sebastião Curvina e pelas ruas que já estão sendo asfaltadas. Parabenizou o 
vereador Neguim Silva pela preocupação na questão do INSS. Pedindo que a Câmara possa estar unida ao vereador 
Neguim, para que juntos possam está indo buscar uma solução junto aos órgãos competentes. Solidarizou-se em 
relação à saúde da vereadora Katyane, parabenizando em seguida pela passagem do seu aniversário; parabenizou a sra. 
Presidente e a todos os vereadores, pelos seis meses de trabalho, desejando que possam estar unidos e irmanados por 
uma só causa, que é a população. Para finalizar, parabenizou o Secretário de Meio Ambiente, pela iniciativa de está 
sempre buscando o crescimento dentro da pasta. Enfim, que Pedreiras possa está crescendo em cultura e 
conhecimento. Pela ordem o vereador Gard Furtado relembrou o dia de São Pedro; parabenizou pela passagem dos 
aniversários da: vereadora Katyane, filha do vereador Jotinha e de sua esposa, Richelle. Parabenizou a todos os 
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vereadores pelos trabalhos e conclusão do primeiro semestre. Enfim, desejou paz a todos os vereadores para estarem 
cada dia empenhado no bem-estar do povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira agradeceu ao vereador 
Gard pela solicitação de felicidade para a sua filha; parabenizou suas filhas, Mariane e Maria pelo seus aniversários 
ocorridos nos dia 28 e 29. Parabenizou o Governo “tempo de reconstruir”, pela aquisição da ambulância e de uma 
caçamba. Agradeceu ao empresário Paulo Maratá pelo convite. E para finalizar parabenizou o seu amigo, conhecido por 
“arrupiado” e ao Sr. Bruno pelos trabalhos que vem desempenhando com as mídias na Câmara. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite ressaltou que em nenhum momento citou os trabalhos da equipe de mídia. Frisando que as pessoas que 
prestam esses serviços, recebem ordens, e se foi feito desse jeito, estão cumprindo o que lhes foram ordenadas. 
Enfatizando que o que está faltando é estratégia efetiva de comunicação. Enfim, como vereadora pediu para ser 
comunicada dos atos, assim como a população também pede para ser comunicada. Pela ordem a vereadora Iaciara Rios 
parabenizou a todos os vereadores por estarem completando um semestre de mandato; falou que existem momentos 
fáceis e difíceis, mais os vereadores não perderam a garra e a determinação de estarem lutando em prol do povo; 
parabenizou pela passagem dos aniversários: da vereadora Katyane Leite, das filhas do vereador Jotinha Oliveira e do 
Apóstolo Manassés Bernardo. Parabenizou o Secretário de Cultura, Sr. Rafael, pelo belíssimo trabalho da live da festa 
junina da princesa e a Prefeita Vanessa Maia que com toda garra estava valorizando a festa e a equipe. Parabenizou a 
sra. Presidenta por boa condução dos trabalhos na Câmara. Para finalizar agradeceu a Deus por lhes dá sabedoria, 
discernimento e orientação nos trabalhos. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz agradeceu ao proprietário do Parque 
Maratá pelo convite da vaquejada; ao vereador Gard Furtado por ter apresentado a forma como vai se dá a vaquejada. 
Parabenizou pela  passagem de seus aniversários, as filhas do vereador Jotinha e a sra. Richelle. Para finalizar 
parabenizou ao Presidente da FUP, Rafael Branco, pelo trabalho que fez nas festas juninas e festejo de São Pedro; ao 
Secretário de Juventude pelo empenho e trabalho junto a Secretaria de Juventude e pelo evento que ocorrerá o dia 18 
de julho. Dando continuidade a Sra. Presidenta parabenizou ao Governo “tempo de reconstruir” de Vanessa Maia, pelas 
festas juninas organizadas pelo Presidente da FUP, Rafael Branco, onde possibilitou a apresentação dos artistas 
pedreirenses que também abrilhantou o São João de Pedreiras. Enfim, parabenizou a toda a equipe envolvida para que 
acontecesse as festas juninas. Ato contínuo a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se 
manifestar. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não 
havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 
encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos 
assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 30 de junho 
de 2020”. 


